
1. 다음 보기의 사각형 중에서 각 변의 중점을 이어 만든 사각형이 마름
모가 되는 것을 모두 골라라.

㉠ 평행사변형 ㉡ 사다리꼴

㉢ 등변사다리꼴 ㉣ 직사각형

㉤ 정사각형 ㉥ 마름모

보기

㉢

㉣

㉤

평행사변형의 중점을 이어 만든 사각형은 평행사변형이 된다.
사다리꼴의 중점을 이어 만든 사각형은 평행사변형이 된다.
등변사다리꼴의 중점을 이어 만든 사각형은 마름모가 된다.
직사각형의 중점을 이어 만든 사각형은 마름모가 된다.
정사각형의중점을이어만든사각형은정사각형이된다. 따라서
마름모가 된다.
마름모의 중점을 이어 만든 사각형은 직사각형이 된다.

해설



2. 다음 그림에서 BP : CP = CQ : AQ = 1 : 3
이다. △APQ = 24 cm2일 때, △ABC의 넓
이를 구하여라.

cm2

128

3
cm2

△APC = 24 × 4
3 = 32( cm2)

∴ △ABC = 32 × 4
3 =

128
3 ( cm2)

해설



3. 다음 그림과 같은 △ABC에서 AC // DE이고, △ABC = 40cm2,
△ABE = 25cm2이다. △ADC의 넓이가 xcm2일 때, x 의 값을 구
하여라.

15

AC // DE이므로 밑변과 높이가 같으므로 △ADE = △DEC 이
다.
△DBC = △DBE + △DEC = △DBE + △ADE = △ABE =

25(cm2)

∴ △ADC = △ABC − △DBC = 40 − 25 = 15(cm2)

∴ x = 15

해설



4. 다음에서 항상 닮음인 도형이 아닌 것을 고르시오.

㉠ 두 이등변삼각형 ㉡ 두 직사각형

㉢ 원 ㉣ 두 마름모

㉤ 두 정사각형

㉠

㉡

㉣

㉢,㉤은 항상 닮은 도형이 된다.

해설



5. 다음 그림은 □ABCD∽□EFGH 이다. 보기에서 옳은 것을 모두 골
라라.

㉠ ∠E = 80° ㉡ ∠C = 70°

㉢ 닮음비는 5 : 3 이다. ㉣ AD = 10

㉤ EF = 7

보기

㉠

㉡

㉢

㉣

㉠ □ABCD∽□EFGH 이므로 ∠E 에 대응하는 각은 ∠A 이
다.(⃝)
㉡ □ABCD∽□EFGH 이므로 ∠C 에 대응하는 각은 ∠G 이
다.(⃝)
㉢ BC : FG = 15 : 9 = 5 : 3(⃝)
㉣ 닮음비가 5 : 3 이므로 AD : EH = 5 : 3 = AD : 6

따라서 AD = 10 이다. (⃝)
㉤ □ABCD∽□EFGH 이므로 AB : EF = 5 : 3, 12 : EF =

5 : 3
5 × EF = 36

따라서 EF =
36
5 = 7.2 이다. (×)

해설


